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図1　男女平等の意識

家庭生活

職場

学校教育の場

社会活動の場

法律や制度

社会通念や
慣習・しきたり

8.7

11.1

1.4

3.4

5.4

17.1 55.1 13.5 3.1 7.0 3.3
1.0

30.6 37.7 7.8 13.1 3.7
1.6

25.9 38.0 9.3 16.1 6.0
1.3

60.7 2.5 18.9
0.5

45.5 22.7 5.7 7.8 5.9
1.3

38.6 39.4 4.8 4.8
1.6 2.2

男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば男性の方が優遇されている どちらも同じ

どちらかといえば女性の方が優遇されている 女性の方が非常に優遇されている わからない 無回答

％

図2　夫は外で働き、
　　  妻は家を守るべきである

賛成・
どちらかと
いえば賛成

反対・
どちらかと
いえば反対

わからない

無回答

32.4
35.5

51.6

49.7

48.1

45.1

15.9

14.2

1.9
2.3

3.3
山形市／平成26年

0 10 20 30 40 50

山形市／平成21年

国／平成24年

％

図3　家庭内の家事等の分担
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図4　仕事と家庭生活等の希望と現実
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図5　配偶者からの身体的暴力の被害経験
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図6　行政に望むこと(複数回答）

法律や制度の面で見直しを行う
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地方公共団体の審議会委員や管理職など、
政策決定の場に女性を積極的に登用する

民間企業・団体等の管理職に
女性の登用が進むよう支援する

女性や男性の生き方や
悩みに関する相談の場を提供する

従来、女性が少なかった分野（研究者等）への
女性の進出を支援する

保育の施設・サービスや、高齢者や
病人の施設や介護サービスを充実する

男女共同参画についての学習を充実する

労働時間の短縮や在宅勤務の普及など
男女共に働き方の見直しを進める

子育てや介護中であっても
仕事が続けられるよう支援する

子育てや介護等でいったん仕事を
辞めた人の再就職を支援する

男女共同参画について広報・PRする

その他
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※回答比率は四捨五入したため、合計値が100％を前後することがあります。

　

分
野
別
に
「
男
女
の
立
場
は
平
等
か
」
た
ず
ね
た

と
こ
ろ
、「
学
校
の
場
」
で
は
約
６
割
と
高
く
、
男

女
平
等
が
浸
透
し
て
き
て
い
ま
す
。
し
か
し
、「
社

会
通
念
や
慣
習
・
し
き
た
り
」と「
職
場
」で
は
ま
だ

男
性
優
遇
と
感
じ
て
い
る
割
合
が
高
く
な
っ
て
い

ま
す
。

　
山
形
市
で
は
、平
成
23
年
3

月
に
第
2
次「
い
き
い
き
山
形

男
女
共
同
参
画
プ
ラ
ン
」を
策

定
し
、こ
れ
ま
で
様
々
な
取
り

組
み
を
進
め
て
き
ま
し
た
。

　
男
女
共
同
参
画
に
関
す
る

意
識
や
実
態
を
総
合
的
に
把

握
す
る
た
め
、平
成
26
年
8
月

に
市
民
と
事
業
所
の
み
な
さ

ま
を
対
象
に
ア
ン
ケ
ー
ト
調

査
を
実
施
し
ま
し
た
。今
号
は

特
集
し
て
そ
の
調
査
結
果
の

一
部
を
ご
紹
介
し
ま
す
。

　「
夫
は
外
で
働
き
、
妻
は
家
庭
を
守
る
べ
き
で
あ
る
」

と
い
う
考
え
方
に
つ
い
て
は
、
反
対
が
少
し
増
加
し

ま
し
た
。
ま
た
、
国
と
の
比
較
で
は
、
山
形
市
は
賛

成
が
低
く
な
っ
て
い
ま
す
。

　
「
家
庭
で
の
家
事
等
に
つ
い
て
、
主
に
誰
が
分
担
し
て

い
る
か
」
を
た
ず
ね
た
と
こ
ろ
、
多
く
の
項
目
で
「
妻
」

が
担
う
割
合
が
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

男
女
共
同
参
画
の

状
況
に
つ
い
て

家
庭
生
活
の

男
女
共
同

参
画
に
つ
い
て

仕
事
と

家
庭
生
活
等
の

か
か
わ
り
方
に

つ
い
て

　

女
性
の
約
２
割
が
、
男
性
で
は
約
１

割
が
配
偶
者
か
ら
の
身
体
的
暴
力
の
被

害
経
験
が
あ
る
と
い
う
結
果
で
し
た
。

　

希
望
で
は
、「
仕
事
と
家
庭
生

活
を
優
先
し
た
い
」
が
男
女
と
も

に
第
１
位
で
３
割
を
超
え
て
い

ま
す
。
現
実
で
は
、
女
性
は
「
家

庭
生
活
を
優
先
」が
、
男
性
は「
仕

事
を
優
先
」
が
そ
れ
ぞ
れ
約
３
割

で
最
も
多
く
な
っ
て
い
ま
す
。

人
権
に
つ
い
て

　
「
保
育
の
施
設
・
サ
ー
ビ
ス
や
、
高
齢
者
や
病
人
の
施
設
や

介
護
サ
ー
ビ
ス
を
充
実
す
る
」が
６
割
を
超
え
て
い
ま
す
。

行
政
に
望
む
こ
と

●男性・女性に関わらず、能力で評価される事が大
切。女性を男性と平等にすることと同じように、男
性を女性と平等にする事も大切だと思う。そうする
ことでバランスがとれて平等な社会になっていく
のでは。（30歳代・男性）

●女性が子育てしながら働くにはまだまだ大きな
壁がたくさんあると思います。そのためには、保育
施設や中小企業への支援金や周知、指導などを行う
事が大切です。男性側も残業を少なくし、家庭に協
力できる環境が整ってくれると、もっと女性も社会
進出が出来るのではないでしょうか。行政や企業が
努力して女性が働きやすい社会になることを願い
ます。（40歳代・女性）

●私は年代差を非常に感じます。（60歳代・女性）

●広報、PRが少なすぎです。（70歳以上・男性）

●いずれの時代でも、女性が経済的に独立してしっ
かりとした人格を持つこと。何よりも経済的に独立
しないとだめ。女性も大きな視野で物事を考え行動
する。自分の仕事に自信があれば、どんな時でもど
んな問題も解決していける。男も女も一人の人間で
あるという教育を生まれる時からすること。（70歳
以上・女性）

調査にご協力頂きありがとうございました。
貴重なご意見・調査結果を今後の男女共同参
画施策に活かしていきます。

「
男
女
共
同
参
画
の
ま
ち
山
形
」を
め
ざ
し
て

市
民
ア
ン
ケ
ー
ト

か
ら
見
え
る
山
形
市
の

男
女
共
同
参
画

男
女
共
同
参
画
に
関
す
る

市
民
の
意
識
及
び
実
態
調
査
よ
り

（
※
比
較
し
て
い
る
グ
ラ
フ
は
、前
回
調

査
平
成
21
年
に
実
施
し
た
も
の
で
す
。

ま
た
、国
の
調
査
は
平
成
24
年
内
閣
府

世
論
調
査
の
も
の
で
す
。）

調査の概要
●調査対象：市内在住の20歳以上の　　　
　男女2,000人を無作為抽出

●調査方法：郵送配布及び郵送回収

●調査期間：平成26年8月1日〜8月18日

●有効回収数：830人

●有効回収率：41.5％　　　　　　　　　
　（男性44.0％、女性55.4％、無回答0.6％）

意識調査の全文はホームページでご覧いただけます。
（http://www.city.yamagata-yamagata.lg.jp/)

ご要望やご意見（抜粋）

特
集
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平成26年度　男女共同参画に関する作品 写真の部 入選作品より




